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Aihe: Dentsu Trackingin tapaus ja avoimuuden puute komission toiminnassa 
tupakkateollisuudessa 

Komissio perusti tupakkatuotedirektiivin puitteissa eurooppalaisen tupakan jäljitettävyysjärjestelmän 
tupakkatuotteiden laittoman kaupan torjumiseksi.             

Komission terveyden ja elintarviketurvallisuuden pääosaston yksikkö B.2 nimitti vuonna 2018 
paikannus- ja jäljitysratkaisuja tarjoavan Dentsu Trackingin tarjoamaan komissiolle toissijaisen 
tietovaraston varsin läpinäkymättömällä valintaprosessilla, jossa ei edellytetty hankintamenettelyä1. 
Tämä sama yritys rekrytoi vuonna 2020 sääntely- ja vaatimustenmukaisuusosaston johtajakseen 
terveyden ja elintarviketurvallisuuden pääosaston virkamiehen, joka oli työskennellyt tupakan 
jäljitettävyyden alalla2.

Yrityksellä, jonka kytkökset tupakkateollisuuteen on kattavasti dokumentoitu, on kyseenalaisia 
yhteyksiä Blue Infinityyn ja Codentify-järjestelmään3, joka on alun perin Philip Morris Internationalin 
kehittämä paikannus- ja jäljitysjärjestelmä. Tämä herättää kysymyksiä Dentsu Trackingin 
riippumattomuudesta tupakkateollisuudesta, sellaisena kuin se on määritelty tupakoinnin torjuntaa 
koskevassa WHO:n puitesopimuksessa (FCTC)4, jonka EU on ratifioinut ja jolla suojellaan 
kansanterveyspolitiikkaa kaupallisten toimijoiden puuttumiselta5.

Euroopan oikeusasiamies on jo 14. huhtikuuta 2023 esittämissään alustavissa havainnoissa6 kutsunut 
avoimuuden puutetta komission ja tupakka-alan edunvalvojien välisessä vuorovaikutuksessa 
hallinnolliseksi epäkohdaksi.

Syyskuun puolivälissä oikeusasiamiehen tiedottaja totesi7, että ”on edelleen vaikea ymmärtää, miksi 
komissio ei ole valmis noudattamaan avoimuutta tällä alalla”.

Edellä esitetyn perusteella

1. Päivittikö komissio vaatimuksiaan varmistaakseen, että valitut tiedontallennuksen tarjoajat eivät 
ole tupakkateollisuuden kumppaneita eikä niillä ole siihen yhteyksiä, kuten FCTC-sopimuksessa 
edellytetään?

1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/FI/TXT/?uri=CELEX%3A32018R0574.
2 https://www.eureporter.co/health/tobacco-2/2023/04/19/political-and-civil-society-leaders-joining-forces-to-

counter-big-tobacco-lobbying-2/.
3 https://tobaccocontrol.bmj.com/content/tobaccocontrol/29/e1/e56.full.pdf.
4 https://fctc.who.int/protocol/overview.
5 https://treaties.un.org/pages/ViewDetails.aspx?src=IND&mtdsg_no=IX-4-a&chapter=9&clang=_en.
6 https://www.ombudsman.europa.eu/en/doc/preliminary-finding/en/168640.
7 https://www.politico.eu/newsletter/politico-eu-influence/dalligate-reignites-tobacco-access-debate-2/.
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2. Mitä perusteita komissio käytti määrittäessään, oliko Dentsu Tracking riittävässä määrin 
riippumaton tupakkateollisuudesta?

3. Miten komissio vastaa sidosryhmien ja tiedotusvälineiden esittämiin huolenaiheisiin, jotka 
koskevat terveyden ja elintarviketurvallisuuden pääosaston pyöröovitapauksia, ja seuraa niitä?

4. Mitä järjestelyjä toteutetaan mahdollisten eturistiriitojen käsittelemiseksi, kun terveyden ja 
elintarviketurvallisuuden pääosaston yksikköön B.2 nimitetään uutta henkilöstöä ja kun sieltä 
siirrytään yksityisen sektorin palvelukseen?
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